Ф.И.__________________________________Класс 11_______________ Дата ______________________

Текущий тест. Демография современной России. Вариант № 1

1. Наука о закономерностях воспроизводства населения, о зависимости его характера от социально-экономических, природных условий, миграции, изучающая численность населения - это
1) социология               2) этнография               3) демография               4) социальная психология

2. Укажите верное высказывание. Одной из тенденций в развитии народонаселения современной России

является

А)  увеличение численности экономически активного населения.
В) уменьшение численности пожилого населения.

1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны     

3. Суженное воспроизводство и со​кращение численности населения, с отрицательным естественным приростом – называют
1) популяция           2) депопуляция            3) экология человека      4) демоэкология
4. Укажите верное высказывание. За истекшее столетие Россия 
А. пережила несколько перио​дов, когда воспроизводство населения было суженным.
В. пережила несколько перио​дов, когда наблюдался значительный естественный прирост населения. 
1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны     

5. Данные последней переписи населения в России свидетельствуют о
1) увеличение численности мужчин по сравнению с женским населением страны

2) значительное увеличение численности молодого поколения в составе населения страны

3) сокращение численности пожилого населения

4) числен​ность женщин в составе населения страны значительно превышает численность мужчин 
6. Укажите верное высказывание. Ситуация с мигрантами в России

А. усложняется последствиями во​оруженных конфликтов на Северном Кавказе. 

В. неустроен​ность части вынужденных переселенцев, беженцев создает социальную напряженность, ведет к возникновению межнациональных конфликтов.
1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны     

7. Важнейшей задачей политики правительства России в области народонаселения является
1) стабилизация численности населения 

2) формирование предпосылок к по​следующему демографическому росту
3) верны ответы и 1, и 2

4) нет верного ответа
Ф.И.__________________________________Класс 11_______________ Дата ______________________

Текущий тест. Демография современной России. Вариант № 2

1. Одним из основателей науки о народонаселении являлся -

1) А. Гийяр          2) Дж. Граунт              3) Г. Конринг                4) Г. Ахенваль
2. Укажите верное высказывание. Одной из тенденций современной демографической ситуации в России является
А. естественный рост численности населения.

В. убывание численности населения.

1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны     

3. Одним из важнейших способов изменения демографической ситуации в современной России является –

1) миграция                   2) эмиграция                     3) колонизация                   4) ассимиляция 
4. Уровень рождаемости снизился в СССР, не обеспечивает простого воспроизводства населения в
1) в 80 –е годы ХХ в.       2) в 70 –е годы ХХ в.        3) в 60 –е годы ХХ в.    4) после Второй мировой войны
5. Укажите верное высказывание. В современной России наблюдается - 
А.  снижение средней продолжительности жизни. 

В. что средняя продолжительность жизни муж​чин меньше, чем женщин.     
1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны     

6. Острыми остаются для России проблемы 
1) увеличение потоков мигрантов  на север страны   

2) рост численности населения в западных районах страны

3) демографический бум на юге страны

4) резкое снижение численности населения на Востоке страны
7. Приоритетами государственной политики в области народонаселения являются
А. создать условия для увеличения естественного воспроизводства населения.
В. изме​нить тенденцию в области миграции населения, переключить ее с внешней на внутреннюю.
1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны     

